国家能源集团拟向龙源电力注入新能源资产

▲本报记者 马宇薇

7月1日晚间,龙源电力发布 公告称,近期公司接到控股股东 国家能源投资集团有限责任公司 (以下简称"国家能源集团")通 知,为落实《国家能源投资集团有 限责任公司关于避免与龙源电力 集团股份有限公司同业竞争的补 充承诺函》的约定,推动减少和解 决同业竞争,国家能源集团拟启 动向龙源电力注入部分新能源资 产的工作。

具体来看,国家能源集团下属 部分省公司体内符合注入条件的 新能源公司的股权,预计新能源装 机规模约400万千瓦,初步计划分 批注人。

"从上述内容可以看出,国家 能源集团对龙源电力的支持和对 新能源产业发展持积极态度。"北 京博星证券投资顾问有限公司研 究所所长、首席投资顾问邢星在接 受《证券日报》记者采访时表示,通 过注入新能源资产,龙源电力将扩 大其在新能源领域的影响力和市

场份额。同时,有助于国家能源集 团实现减少同业竞争的承诺,优化 资源配置。对于龙源电力来说,这 不仅能够增强其市场竞争力,还能 够促进公司业务的多元化和可持

近年来,龙源电力积极把握新 能源行业发展机遇,以多元、快速、 创新的可再生能源业务巩固发展 优势,创新开展"新能源+"项目,持 续探索新自然经济模式,目前公司 已成为一家以开发运营新能源为 主的大型综合性发电集团,拥有风 电、光伏、潮汐、地热和火电等多种 能源项目。

在"新能源+"项目进展方 面,6月28日,全球首座风渔融 合浮式平台——国家能源集团 龙源电力"国能共享号"投产。 据介绍,该项目在浮式海上风电 领域开创"水下养鱼、水上发电" 的海洋经济开发应用新场景,推 动形成"绿色能源+蓝色粮仓"的 新模式,为深远海绿色能源立体 化开发、海洋资源集约利用提供

"龙源电力在加速布局新能 源产业的过程中以及探索'新能 源+'融合型发展经济模式时,应 注重技术创新、产业链整合、跨界 合作、绿色金融、国际化战略和社 会责任等方面的协调发展,以实 现公司的长期可持续发展。"邢星

龙源电力表示,未来,公司将 不断探索"新能源+"融合型发展的 新自然经济模式,为推动绿色低碳 发展、如期实现碳达峰碳中和目标 贡献力量。

加快新能源汽车热管理业务布局 盾安环境拟收购上海大创62.95%股权

▲本报记者 吴文婧

7月1日,盾安环境公告称,为 加快现有的新能源汽车热管理业 务布局,公司拟以2.15亿元收购上 海大创汽车技术有限公司(以下简 称"上海大创")62.95%股权,并向 上海大创增资3000万元。交易完 成后,盾安环境持有上海大创 65.95%股权,上海大创纳入公司合

盾安环境业务包括制冷配件、 制冷空调设备、新能源汽车热管理 等板块。上海大创则主营汽车 OBD(车载自动诊断系统)智能电 控产品、新能源车热管理产品等, 是长城汽车、长安汽车、赛力斯、上 汽大通、吉利、理想、宇通、重汽等 整车制造企业的零部件供应商,新 能源汽车热管理产品也已获得多

家主机厂的定点。

新能源汽车渗透率的持续提 升,推动汽车热管理系统市场规模 不断扩大。华经产业研究院发布 数据显示,预计2025年全球新能 源汽车热管理市场规模将增至 1278亿元。在这一高景气赛道上, 盾安环境提出大力发展新能源汽 车热管理业务,目前已拥有竞争优 势较强的冷媒阀产品。

盾安环境表示,收购上海大 创能够快速补齐公司新能源汽车 热管理水路阀件产品线、提升公 司产品的单车价值量,加强系统 集成角度对零部件研发的正向牵 引并为拓展其他产品创造条件, 同时也能够帮助公司拓展节能车

传播星球 App 专家张雪峰向 《证券日报》记者表示:"新能源汽

车热管理产品市场前景广阔,具有 巨大的发展潜力。通过收购上海 大创,盾安环境能够完善业务布 局,有助于公司在新能源汽车热管 理领域形成更为完整和系统的产 品解决方案,有望在未来的市场竞 争中占据有利位置。"

2024年一季度,盾安环境实现 营业收入26.26亿元,同比增长 7.31%, 归母净利润2.08亿元, 同比

日前,盾安环境管理层在接受 投资者调研时表示:"公司一季度 新能源汽车热管理的营收同比增 长67%,但离设定的目标仍有差 距。由于一季度下游新能源汽车 市场疲软,使得公司新能源汽车热 管理一季度的营收情况比预期略 差。公司新能源汽车热管理产品 品类逐渐丰富,各品类产品市场拓 展迅速,收入持续增长,公司基本 面持续向好。"

钉科技创始人丁少将向《证 券日报》记者表示:"上海大创的 技术和产品线能够与盾安环境现 有的业务形成互补,丰富盾安环 境在新能源汽车业务上的产品矩 阵。同时,本次收购有助于盾安 环境加强系统集成的能力,从零 部件供应商向系统解决方案提供 商转变,有效提高单车价值量和 市场竞争力。"

本次交易还设有业绩承诺,业 绩承诺期为 2024 年至 2026 年,上 海大创在业绩承诺期内的营业收 入累计应不低于9.1亿元,且净利 润累计应不低于7100万元。

张雪峰表示:"本次收购具有 协同效应,盾安环境将进入更多 整车制造企业的供应链,拓展市 场覆盖范围。这对公司增加热管 理市场份额、拓展节能车零部件 赛道,进一步提升盈利能力具有 积极作用。"

据悉,上海大创团队核心成员 平均拥有15年以上的汽车零部件 行业从业经验。盾安环境也表示, 交易完成后,公司还将吸纳上海大 创现有核心团队并持续引进优秀 人才,强化公司新能源汽车热管理 业务的人才队伍。

丁少将表示,盾安环境收购 上海大创后,通过系统集成的方 式推进研发,将进一步增强技术 实力。由于热管理系统在保证电 池性能、延长电池寿命、提高车辆 续航里程等方面至关重要,因此 对产品在智能、集成化等方面的 要求也日益提高,盾安环境有望 受益于这一趋势。

步入退市整理期 越博退股价昨大跌57.5%报收0.34元

▲本报记者 曹卫新

因无法在法定期限内披露 2023年年度报告,停牌长达两个月 的南京越博动力系统股份有限公 司(以下统称"越博退")于7月1日 复牌,正式进入退市整理期交易。 7月1日,退市整理期首个交易日, 公司股价下跌57.5%,截至收盘报

公开资料显示,越博退主要从 事新能源汽车动力总成系统的研 发、生产和销售,为新能源整车制 造厂商提供整体动力系统解决方 案。公司于2018年5月8日在创业 板挂牌上市。

财报显示,上市期间,越博退 除2018年度和2020年度实现盈利 外,其余年份业绩均为亏损。公司

2018年度至2022年度归属于上市 公司股东的净利润分别为2121.18 万元、-8.41亿元、801.96万元、-2.3 亿元、-2.13亿元。根据公司发布 的2023年度业绩预告,预计2023 年归属于上市公司股东的净利润 为-2.98亿元至-2.09亿元,年末净 资产为-2.38亿元到0万元。

越博退原定于2024年4月30日 季度报告,但因年审机构辞任公司 2023年度年审会计师,公司无法在 法定期限内披露过半数董事保证 真实、准确、完整的2023年度报告, 触及《创业板股票上市规则》第 10.3.10条第一款第(四)项之终止 上市条款,公司股票自2024年5月6

公开资料显示,公司聘请的年

审机构为中审亚太会计师事务所 (特殊普通合伙)(以下简称"中审亚 太")。因越博退未按照审计业务约 定书的约定进行付款,中审亚太早 在2024年3月18日就通知了上市公 司,终止"中审亚太约(2023)3565 号"审计业务约定书,并于2024年3 月25日通知上市公司,正式辞任公 司2023年度年审会计师。然而,直 约披露日不到一周时间,越博退才 对外宣布年审机构辞任的消息。

2024年5月6日,深交所向公司 下发《事先告知书》,因公司经审计 的2022年年末归属于上市公司股 东的净资产为-8359.91万元,公司 股票交易已于2023年5月4日起被 实施退市风险警示。截至2024年4 月30日,公司未在法定期限内披露 2023年年度报告,触及《创业板股 票上市规则(2023年8月修订)》股 票终止上市情形,深交所拟决定终 止公司股票上市交易。

6月21日,深交所向越博退下 发《关于南京越博动力系统股份有 限公司股票终止上市的决定》,深 交所决定终止公司股票上市。公 司股票自7月1日起进入退市整理 月19日。依据规定,公司股票进入 退市整理期的首个交易日不实行 价格涨跌幅限制,此后每个交易日 的涨跌幅限制为20%。公司股票 将于退市整理期届满的次一交易 日摘牌,公司股票终止上市。

"公司多数人员都已放假停 工,具体何时返工还不清楚,在等

通知。公司马上要退市了,何时披 露年报目前公司还没有给我确切 的答复。端午节前,公司曾和我反 馈一直在争取聘请其他的审计机 构,当时说还没有聘请到审计机 构。"越博退证券部工作人员对《证 券日报》记者表示。

"公司退市进入三板市场,还 是要披露年报的。上市公司管理 作,对于年报编制过程中可能出现 的变化,公司管理层应积极应对、 妥善解决。"上海明伦律师事务所 王智斌律师对《证券日报》记者表 示,无论任何原因导致上市公司未 能如期披露年报,上市公司及其管 理层都可能会面临监管部门的谴 责、处分、监管警示,情节严重的还 会被处以行政处罚。

宾理汽车计划赴港建厂 并设立国际总部

▲本报记者 龚梦泽

经过近三年的生产资质寻觅和造车筹备,日前,宾理 汽车(BEYONCA)宣布,将在中国香港建设总部和整车工 厂,以内地生产香港组装的模式将造车计划落地。如果 一切顺利,宾理汽车将成为中国香港第一家电动车企业。

资料显示,宾理汽车成立于2021年,由前大众中国高 管、现任雷诺中国CEO苏伟铭创立,东风汽车集团和雷诺 集团是宾理的两大创始股东。2022年10月份,宾理汽车 在北京亮相了旗下首款车型Gran Turismo Opus 1概念 车,售价一度传闻将超百万元。

不过,关于在香港造车,7月1日,有接近宾理汽车方面 人士对《证券日报》记者表示:"由于模式独特,公司还在就 产品和市场销售端的身份认证等问题与各方洽谈。在香 港造车同样需要满足相应的要求以及商业条款的限制。"

宾理汽车创始人兼董事长苏伟铭告诉记者,豪华电 动车市场的窗口期,将从2025年持续到2030年。宾理将 秉持"深度场景定义汽车"的研发理念,重塑端到端的汽 车研发流程。

"内地生产香港制造"

从2023年开始,有关宾理汽车的融资和与地方合作 的消息不断传出,但关于制造基地落地何处以及如何取 得汽车生产资质等关键问题,却始终没有准确信息。

根据宾理汽车相关公告,宾理汽车将入驻香港科技 园公司旗下的将军澳创新园,并在此设立国际总部、整车 总装厂和四大中心,即整车研发和人工智能中心、营销中 心、客户体验和智慧健康服务中心、大数据中心。

"宾理汽车将利用中国内地领先的供应链体系、粤港 澳大湾区丰富的国际人才,将高附加值的IP研发、人工智 能开发和总装业务带到香港,通过创新的陆港制造业联 动模式,成为第一家MADE IN HONG KONG(香港制造) 的国际豪华电动汽车品牌。"苏伟铭表示。

据苏伟铭介绍,宾理汽车将采用"1+3"的商业模式实 现陆港制造业联动。具体而言,"1"指的是在中国香港建 设智能座舱、人工智能、用于生产豪华汽车的精品级超级 总装工厂。"3"则为冲压、焊装和涂装三大生产工艺,计划 在内地零部件产业园完成。

记者观察到,宾理汽车探索的"内地生产香港制造" 模式似乎早已在规划中,就过去两年的投融资和与地方 合作情况来看,宾理已经在内地和香港做好了相应的布 局。有接近宾理汽车人士透露,宾理将汽车生产的四大 工艺进行了拆分,前三步在内地完成,最后一步组装在香 港完成。由于宾理这种港产转内地销售的模式前所未 有,因此对于需满足哪些认证以及需取得哪些许可,目前 仍在多方洽谈中。

看好豪华车市场

事实上,身兼宾理汽车董事长与雷诺中国CEO的苏 伟铭,一直在关注着中国汽车行业的发展动向和外延效 应。在其看来,结合目前国内车市现状和很多行业的经 验,离盈利最近的商业路径——要么在供给端做出改变, 向上走;要么在需求端找到出路,向外走。

苏伟铭解释称,50万元以上的豪华车市场,估计到 2030年将增长到200万辆。其中,豪华电动车渗透率将提 升至75%。特别是在2025年到2030年这段时间,年均复 合增速将达到13%, 这将是豪华车市场的最佳窗口期。 对新兴豪华智能电动汽车品牌而言,"向上走"存在潜力

谈到"向外走",苏伟铭认为,向海外出口已经是行业共 识。整车出口只是"出海"的第一步,供应链出口、技术出 口、体系出口,是规模扩大的基础,也是更高利润的来源。

"中国新能源汽车生态系统具有明显的国际竞争优 势,包括电动汽车价值链、ADAS(高级驾驶辅助系统)、便 捷化智能解决方案、座舱内饰设计等。"谈及中国伙伴对 于雷诺的重要性,苏伟铭表示,未来雷诺集团将继续协同 高效地利用这些优势,促进国际联合开发,为全球消费者 提供更高效、更全面的产品和服务。

